

认真刷牙有助对抗关节炎

最近美国一项研究发现,认真刷牙可以帮助对抗关节炎。美国路易斯维尔大学研究人员发现,诱发牙周疾病的一种主要细菌“牙龈卟啉单胞菌”,会产生一种特定的酶。在这种酶的催化下,某些特定蛋白质的“残基”(蛋白质上的特定单元)会转变为瓜氨酸。这时机体就会把这样的蛋白质误认作“入侵者”,诱发免疫反应。对于风湿性关节炎患者来说,这种免疫反应就会带来慢性炎症,引起关节内的硬骨质及软骨损伤。研究者因此认为,认真刷牙可以帮助对抗关节炎。

病榻札记

和疾病共处不是与狼共舞

化装舞会

从医院长廊一溜望去,过道里全是加床,有年纪大的,亦有年轻的,一律光秃秃的头皮毫毛不生,裸露的头形触目惊心。我战战兢兢地从一排光头里走过,进入妈妈的病房。妈妈下午三点手术,手术半小时后,医生送来手术结果:一个封在薄膜塑料袋里的血淋淋的肿块。

光头与血色肿块,构成我对乳腺病的第一印象。我心生恐惧,大夫却建议我,去查查吧,乳腺病渐成普及状态,许多人不知不觉中招,待到发烧恶心住院求医已至中晚期。听从医嘱,我叫上三个大姑娘一同来到彩超科。结果,四个人里三个人乳腺囊性增生,为避免进一步发展成乳腺癌,两个姐姐动了微创手术,我则幸运地被划入待观察范围。欲求良方,医生却说,这病啊,别管它,别惦记着,该干啥干啥去。

真的一筹莫展吗?想起一位癌症女患者的故事,在医生下达仅剩三个月的死缓通知后,她卸下一切负担,专做义工,温暖别人也温暖自己,改变生活方式。三个月后,她没死,又过半载,依旧好好地活着,至今仍活跃在地球的某个角落。

鼻炎小毛病 常犯危害大

巧治鼻炎我有偏方

鼻炎方特惠

3月诚信月 鼻炎方5盒赠10袋 特惠剩5天

鼻炎发作要命,鼻涕不停,头昏脑涨喉咙干,睡觉用嘴呼吸很难受。得了鼻炎,你是否鼻塞、鼻痒、流鼻水、打喷嚏?得了鼻炎,孩子是否经常头晕头痛,记忆力减退,学习成绩明显下降?鼻炎小毛病,年年犯危害大。有没有一种少花钱就能帮助鼻炎人群走上健康之路的好方法?这里告诉大家一个有用的办法就是用百润德鼻爽理疗贴。

济南耳鼻喉医院健康服务进社区

每年的3月3日是全国爱耳日,今年的主题为“爱耳护耳,健康听力——预防从初级耳科保健做起”。为推广爱耳与听力保健常识,昨日,济南耳鼻喉医院的专家团队走进了乐山小区。

上午9点,医务人员在社区广场耐心地给每位居民进行耳鼻喉健康检查,并免费发放保健知识材料。“耳鼻喉专家能到我们小区来,看

病方便多了。”耳鸣长达几十年的王大爷高兴地说。“一些用耳护耳的知识其实简单易学,只是存在普及盲区,我们此次活动的目的正是予以广泛普及。”济南耳鼻喉医院林主任说。

随后,济南耳鼻喉医院的专家团队又来到乐山中心幼儿园,给小朋友们上了一堂生动的“护耳课”,受到了小朋友和老师的一致欢迎。

《病榻札记》:讲出您的医疗故事,帮助更多的人从中有所感悟。
《医人说医》:医务工作者说与医疗有关的事,尽在《医人说医》!
《我来帮您问》:架起与名医名家沟通的桥梁,为您的健康支招。
来稿请洽:qlshengming@163.com。一经刊用,稿酬从优。



齐鲁晚报

B03

2014年3月4日 星期二
编辑:尹明亮 徐洁
美编:宫熙阳 组版:韩舟

提醒

炸鸡配啤酒 不可贪食

韩剧《来自星星的你》火了啤酒和炸鸡。营养科医生提醒,尿酸高、血脂高及痛风易发人群不可贪食。

“炸鸡口感酥脆,很多人都爱吃,偶尔吃吃浪漫一下是影响不大的,但不建议长期食用。”山东省千佛山医院营养科主任杜慧真说,鸡肉含有维生素C、E等,蛋白质的含量较高,另外含有对人体生长发育有重要作用的磷脂类,是中国人膳食结构中脂肪和磷脂的重要来源之一。但她更推荐煮鸡、炖鸡、扒鸡、烧鸡等吃法。

杜慧真医生表示,炸鸡能量高、脂肪含量高,啤酒的能量、嘌呤高,容易导致尿酸高、血脂高,痛风、尿酸高、血脂高的人不适合吃炸鸡配啤酒。

杜医生提醒“星剧迷”,炸鸡配啤酒虽然好吃,但不能贪口,就连剧中千颂伊为了身材和健康也没有天天吃炸鸡。

(陈晓丽)



改变生活,温暖心情,就现在!先从晨练始,晚上练瑜伽调气息,辅以拍打按摩纤体;其次,将家务转嫁给老公和儿子,不做事事亲手抓的完美女人;再次,改变食谱增进新营养,夏饮蒲公英金银花茶,冬品茉莉花,黄豆胡萝卜板栗大枣常备必备,养肾排毒兼补气血;最后,学习贾平凹感谢身体某一器官的习惯。贾平凹患有肝炎,但他每天和自己的肝聊天。难受时,他对肝说,你病了,却还要为我工作,忍着点啊;好些时,他也要说,谢谢你啊,这么帮忙,我舒服多了。每天跟肝说这说那,居然,肝病神奇地好转了。或许肝不愿枉费他每日的赞美,索性好起来报答。至今贾平凹临睡前还要感谢身体的每一个器官。

看看大姑娘们,依旧在原来的轨道上行走,忙生意,忙家庭,忙人际关系,从未想过改变自己,总是抱怨:太忙太忙,没时间。半年后复查,两个大姑娘的乳房均长出新的肿块,而我的缩小了,十分惊喜。又过一年,大姑娘们共同做了第二次微创手术,而我的全部消失,非常惊喜。高高兴兴从医院回来的那天,正碰上女邻居一脸懊丧地去医院微创切除乳房肿块。

曾经以为成功的模式总是在活了多年后才发现,竟是错误的,面临崩溃。

善待疾病吧,它不是狼,是敢于直言进谏的诤友,批评起来不留情面,就这么个性格,不带一点妥协,所以无需与狼共舞,携之从容走在人生风景里,不沉郁不懊丧,不抱怨不悲戚,面朝大海的日子永远春暖花开。

感恩吧,上帝的赐予。

您问诊 我寻医

本报生命周刊问世以来,吸引了众多读者关注。读者朋友致电本报96706热线,或在本报官方微博留言,讲述自己对疾病的种种困惑。为更好服务读者,本报将开通“我来帮您问”栏目,就大家关心的健康问题,寻找权威医生给予解答。

请将问题发至电子信箱:qlshengming@163.com,或拨打96706热线电话,您也可以给新浪微博“齐鲁晚报-生命周刊”发送私信,我们将竭力帮您寻医解答。

齐鲁医院将举办 肾癌义诊活动

随着3月13日第九个“世界肾脏日”的临近,有关肾脏健康和肾脏疾病的话题成为当下的热点。为了更好地关怀肾癌患者,山东大学齐鲁医院将举行肾癌患者义诊活动。届时该院的泌尿外科史本康、刘照旭、张东青、刘承等专家将亲临义诊现场,为公众提供免费咨询。

时间:2014年3月12日(周三)14:00-16:30
地点:山东大学齐鲁医院门诊二楼外科门诊室
地址:山东省济南市文化西路107号

流动儿童能在省城免费接种了

本报济南3月3日讯(见习记者 陈晓丽 通讯员 崔蕾)

2日上午,记者从济南市卫生局召开的创建国家卫生城市动员大会暨培训会上获悉,今后,居住期限3个月以上流动人口儿童能在济南10区县免费接种了。

济南市卫生部门将为居住期限3个月以上流动人口儿童,建预防接种卡和接种证,免费接种预防疫苗。

济南市卫生局疾病控制处处长谢忠元介绍,省城还将为他们建立电子信息卡,持有该信息卡,流动人口儿

童可在全市10个区县内任何一家接种门诊免费接种,为流动人口提供了接种便利。这意味着,流动人口和户籍人口在预防接种上将享受同等待遇。

济南市各级卫生监督机构将对小食品经营及加工单位、小理发美容店、小旅店、小浴室、小歌舞厅等“五小行业”进行重点督查。此外,为防治病媒生物,济南市将采取开展卫生大扫除等措施,实现城区无活鼠、基本不见成蝇、成蚊、蟑螂,夜间无蚊虫叮咬的目标。



3月1日上午,济南市卫生局下属21家单位开展了“泉城创卫 卫生先行”集中宣传志愿活动,活动共为4000余人次提供了健康服务。见习记者 陈晓丽 通讯员 邓阳 摄影报道

陡沟卫生中心义诊 走进老人院

3日上午,济南市市中区卫生局陡沟社区卫生服务中心组织15名医务人员和20名青年志愿者,为100余老人进行了肝功、肾功、血糖、血常规、尿常规、心电图免费检查,发放各类健康教育资料共计500余份、免费康复理疗近20人次。以本次学雷锋活动为起点,陡沟社区卫生服务中心在济南舒心港湾老年公寓建立了爱老助老基地。

(陈晓丽)